## Эссе-размышление "Учитель, который запомнится мне навсегда"

"Те, у которых мы учимся, правильно называются нашими учителями, но не всякий, кто учит нас, заслуживает это имя»

И.Гёте

Во все времена профессия учителя считалась одной из самых уважаемых. Представители этой специальности умеют находить общий язык с детьми, передавать им знания, помогают в становлении личности ребёнка, формируют гуманное отношение к людям, влияют на моральные устои, ценности и жизненные ценности молодого человека. Учитель может влюбить ребёнка в свой предмет, а может и полностью разрушить интерес к изучаемому предмету.

Помимо высокого интеллекта и прекрасного знания своего предмета, учитель должен обладать такими важными качествами, как терпение, доброжелательность, коммуникативность, в какой-то степени строгость для наведения порядка и дисциплины, мудрость, справедливость, готовность прийти на помощь, честность и ответственность. Нужно помнить, что продуктивный процесс обучения строится на взаимоуважении между учеником и учителем. И нам нужно беречь труд наших педагогов.

Ярким примером всех этих качеств является моя бывшая учительница по математике - Прожерина Надежда Ивановна. Безумно мудрый, добрый, ответственный учитель. Уроки с ней проходили только в радость. Ёмко, чётко, ясно и понятно изложить материал урока - явно её конёк! Весь материал она объясняла спокойно, повторяя по несколько раз, чтобы всем всё было понятно. Морально и физически настраивала нас на экзамены, поддерживала, твердила о том, что не надо переживать, повторяя, что все наши труды обязательно окупятся. Занималась с нами в своё внерабочее время, могла индивидуально объяснять и всегда рада была помочь. Давала мудрые, незанудные наставления, которые я буду ещё долго вспоминать. "Спасение утопающих - дело рук самих утопающих" и "Дорогу осилит идущий" - именно эти цитаты возглавили наш прошлый учебный год и помогли нам преодолеть трудности, а еще ее переживания. Педагог готова была выслушать нас, обсудить насущные вопросы о жизни. Мы провели с ней всего год, а ощущение, что намного больше, ведь за этот короткий промежуток времени она стала такой родной для нас. Учитель - её призвание! Учитель - звучит гордо!

Я согласная с цитатой немецкого поэта Иоганна Вольфганга Гёте, ведь действительно не все, кто учит нас, могут носить такое высокое звание - учитель.

Кочурова Мария